



打击非法集资 共创社会和谐

近年来,非法集资问题日益突出,大案要案频发,引起社会广泛关注。安徽省委、省政府高度重视防范和处置非法集资工作,认真贯彻落实《国务院关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》,出台了《安徽省人民政府关于进一步做好防范和处置非法集资工作的实施意见》,明确要求规范各类融资行为,形成防打结合、打早打小、综合施策、标本兼治的防控机制,坚决遏制非法集资蔓延势头,坚决守住不发生系统性、区域性风险的底线。

为此,我们摘选了部分防范和处置非法集资宣传教育知识,希望通过晓以利害,提醒广大群众树立风险防范意识,面对手段多样的非法集资,端正心态,懂得“天上不会掉馅饼”的道理,自觉抵制、远离非法集资,对“高额回报”“快速致富”等所谓的投资项目擦亮眼睛,提高警惕,谨防上当受骗。

同时,我们还要提醒筹资者,要学法、懂法,面对资金短缺的矛盾和困难,要保持清醒的头脑,通过合法的手段解决资金困难,避免违法筹资、害人害己的事件发生。已经实施非法集资的企业,参与非法集资的个人要尽快脱离非法

集资活动并主动报案,配合公安机关查清违法犯罪事实。

为鼓励广大群众积极参与防范和处置非法集资工作,省地方金融监管局、省公安厅、省财政厅、省工商局联合出台了《安徽省非法集资举报奖励实施细则(试行)》,明确举报奖励工作按照属地管理、分级负责的原则,由各市人民政府确定受理、奖励非法集资举报的部门,并向社会公布投诉举报电话。希望社会各界自觉抵制非法集资活动,及时举报非法集资线索,积极协助司法机关依法查处违法犯罪行为,形成全社会共同监督的氛围,压缩非法集资滋生空间。

如何有效识别和防范非法集资

一、如遇以下情形向公众集资的,务必提高警惕:

- 1、以“看广告、赚外快”“消费返利”为幌子的;
- 2、以境外投资股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的;
- 3、以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老、“以房”养老等为幌子的;
- 4、以私募入股、合伙办企业为幌子,但不办理企业工商注册登记的;
- 5、以投资虚拟货币、区块链等为幌

子的;

6、以“扶贫”“互助”“慈善”“影视文化”等为幌子的;

7、在街头、商场、超市等发放投资理财等内容广告传单的;

8、以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的;

9、“投资、理财”公司、网站及服务器在境外的;

10、要求以现金方式或向个人账户、境外账户缴纳投资款的。

二、投资理财注意事项

1、不要轻易相信所谓的高息“保险”、高息“理财”,高收益意味着高风险。

2、不被小礼品打动,不接收“先返息”之类的诱饵,记住天上不会掉馅饼。

3、要通过正规渠道购买金融产品。不与银行、保险从业人员个人签订投资理财协议,不接收从业人员个人出具的任何收据、欠条;购买保险过程中要尽量做到“三查、两配合”,即通过保险公司网站、客户热线或监管部门、行业协会网站查人员、查产品、查单证,配合做好转账缴费、配合做好回访。

4、注意保护个人信息,关注政府部门发布的非法集资风险提示,遇到涉嫌非法

集资行为及时举报投诉。

三、防范非法集资的“四看三思等一夜”法

四看。一看融资合法性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容。三看经营模式,有没有实体项目,项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等。四看参与集资主体,是不是主要面向老年人等特定群体。

三思。一思自己是否真正了解该产品及市场行情。二思产品是否符合市场规律。三思自身经济实力是否具备抗风险能力。

等一夜。遇到相关投资集资类宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,拖延一晚再决定。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐,不要被高利诱惑盲目投资。

安徽省防范和处置非法集资工作领导小组办公室

意外无情 新华有爱

人有旦夕祸福,意外风险无处不在且无法预知。拥有一份保险,是对自己、对家人,一份爱的承诺、爱的保障。

今年37岁的周先生,是蚌埠市梅桥镇的一位普通农民,和妻子共同养育了2个男孩,最大的孩子11岁,最小的孩子不到1岁。因为周先生朴实能干,在种庄稼的同时还承包了村子里的鱼塘,日子还算富裕。每年6月份是农忙季节,也是收获的季节,但是2018年6月1日,周先生在田中工作时,不幸被收割机零件砸伤,当场昏迷,随即被送往合肥进行治疗,经医院初步诊断,此次事故造成其双下肢瘫痪。

不幸中的万幸,周先生在2017年5月24日购买了新华保险产品畅行无忧A款两全保险,保额5万元,年缴保费1200余元。在事故发生后,新华保险的理赔专员立即前往进行后期理赔指导,业务员姚法新每天对周先生进行鼓励和安慰。2019



年9月17日周先生申请伤残鉴定确定为全残,10月11日,周先生将资料递交至新华保险蚌埠中心支公司客服中心,12日下午3时,理赔款10万元到达周先生账户。

这10万元保险金无疑为周先生家人今后的生活提供了一份切实保障,也给其家属带去了一些慰藉。收到理赔款后,周先生一家向新华保险公司赠送锦旗,深表感谢。意外无情,新华有爱,每一份理赔款虽不能抚平内心的伤痛,却能给予受益人一份实实在在的经济补偿,为出险人及其家人撑起一片爱的蓝天。

邮银协同 引活水灌注小微跨境电商企业

“像我们这样的跨境电商企业进行融资太困难了,没想到邮储银行居然还有针对我们的专属产品,真是解了下半年扩大经营的燃眉之急”,拿到贷款后,企业主殷总向邮储银行合肥市分行客户经理表示感谢。

殷总经营三家亚马逊店铺,向北美、欧洲和日本地区销售家居日用产品,原创的设计、耐用的质量、高性价比让企业的产品在上述三个地区广受欢迎,销售攀升。于是企业主萌发了丰富产品线、开设新店铺的想法和打算。但是扩大经营的前期投入意味着对于企业流动资金的要求更多,殷总开始在市场上咨询相关的融资产品,门槛高、利率高、程序繁导致殷总接连碰壁,直到邮政国际物流安徽省公司的工作人员主动上门介绍了邮储银行的邮包贷产品。

强针对性、利率优惠、程序简便的“邮包贷”贷款服务让殷总顿时对实现心中经营规划有了信心。邮储银行合肥市分行客户经理迅速上门受理业务,完成尽职调查和业务申报,同时该行授信部门给予邮包贷业务审查审批绿色通道,实现了业务的快速落地,在企业最需要的时候提供了融资服务。“电商邮包贷业务就是灌注小微跨境电商企业的金融活水”,殷总强烈表达了对安徽邮政国际物流和邮储银行小企业金融服务的感谢和满意。

电商邮包贷业务是由中国邮政集团公司安徽省分公司与邮储银行安徽省分行共同开发推出的创新产品,该产品将电子商务企业的物流、信息流、现金流纳入授信体系,以信用方式发放,无需企业提供抵押担保,解决了轻资产的电子商务企业因缺乏有效担保而造成的融资难题。截至10月底,合肥市分行共发放邮包贷业务16笔,金额1142万元。

下一步,邮银双方将开展邮包贷产品进电子商务产业园、商会宣传等活动,进一步开展精准宣传、推广,在资源、信息共享方面加强合作力度,优化产品,实现产品的线上化,提升客户体验,助力电商中小企业发展壮大。□ 孙磊

交通银行安徽省分行本部第三党支部 赴张店镇开展主题党日活动

为进一步弘扬爱国之情,砥砺强国之志,近日,交通银行安徽省分行本部第三党支部赴六安市张店镇深入开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,缅怀革命先烈,重温入党誓词,接受革命教育,交通银行安徽省分行党委委员、副行长张莉以普通党员身份参加了此次活动。

本次活动中,全体党员重走刘邓大军千里跃进大别山路线,在张家店战役纪念馆前瞻仰人民英雄纪念碑,认真聆听革命烈士英勇事迹。在纪念碑前,全体党员面对党旗高举右拳,重温入党誓词,雄壮的誓言在此间回荡,激励大家坚定信

念、不忘初心、践行使命。

参观过程中,张莉多次强调,全体党员干部要传承发扬“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当先锋”的大别山精神,珍惜今天来之不易的革命成果,结合自身岗位,联系工作实际,强化责任感和使命感,为全面达成分行经营管理目标贡献力量。

此次主题党日活动,全体党员同志接受红色教育,重温革命历史,深受精神洗礼。大家纷纷表示,在今后的工作中,将立足本职岗位,牢记初心与使命,以主动担当、敢于作为的勇气和力量,积极投身到交通银行安徽省分行高质量发展事业中去。